

岛城四职校试水自主招生

学校组织测试,考生被提前录取仍需中考,但成绩只作毕业依据

本报4月16日讯(记者 李珍梅) 继普通高中推行提前录取政策后,今年,岛城职校开始试水自主招生。16日,青岛华夏职教中心等4所职业学校的自主招生方案公布,4所学校共招收275人。

今年,青岛首次在青岛华夏职教中心、青岛旅游学校、青岛电子学校和青岛城市管理职业学校4所职业学校试点自主招生。根据自主招生方案,4所学校共自主招收275人。其中,华夏职业教育中心自主招生计划100人,共有4个专业参与招生,分别是金融事务、会计、服装艺术类、国际商务(华夏霍尔姆斯学校中澳联办),学制均为3年。旅游学校招35人,只有航空服务一个专业,选拔内容包括面试和测试两部分。电子学校今年新增3D立体设计与打印技术专业,该专业自主招收30人,学制3年。选拔方式包括面试和测评两部分,面试会检测考生是否色盲、色弱。青岛城市管理职业学校

是自主招生计划最多的学校,共110人,有物业管理、旅游服务与管理(旅游乘务方向)、通信运营服务、网页美术设计(家居设计方向)4个专业参与招生。

根据招生方案,只要是户籍或者学籍在青岛的应届初中毕业生均可报名。报名时间只有一天,为4月20日。4月29日各学校分别组织进行测试,5月2日公示录取名单。

与普通高中提前录取的直升生不同,已经被中职学校自主招生录取的学生仍然需参加中考,不过,考生的中考成绩仅作为初中毕业的依据,录取成绩以中职学校自主招生成绩为准。市内三区考生应参加中考网上报名,在普通高中报名栏目中选择“只考试不升学”选项,其他区(市)考生应按本区、市有关规定进行报名。

市教育局规定,参加自主招生并被录取的初中毕业生不允许再报考其他五年制高职、普通高中和中等职业学校。

莱西

五万计生户“空中课堂”奔富路

青岛莱西市经济开发区计生户黄淑艳通过收看远程教育网有关节目,不断掌握奶牛养殖新知识、新技术和市场信息,并把学到的技术应用到生产中,效益越来越好,成为全村奶牛养殖户大户。她说:“远程教育网真是俺的‘空中课堂’,通过她把科技‘真经’送到俺心坎里,是咱致富的好帮手。”如今,在莱西市有51000个计生户通过收看远程教育网走上了致富路。

莱西市是个农业大市,为提高计生户的科技文化素质和致富能力,莱西市计生局充分利用远程教育网为她们“充电”,通过组织学习收看有关节目和课件,使远程教育网成为计生户学科技、用科技、增收致富的好帮手。去年以来,该局组织全市计生户开展了科技致富

(付元东)

82辆“大鼻子”开进崂山 5000余名学生受益

本报4月16日讯(记者 赵波) 16日,崂山区正式开通82辆专业大鼻子校车,共134条线路惠及区内的20所中小学校,方便了5000多名学生的上下学。至此,交运大鼻子校车实现了对青岛六区四市的全覆盖。

4月16日上午,崂山区专业校车运营开通仪式在崂山11中举行。整齐的校车在校园里排成一排,课间操时,学生们看到校车都非常高兴。“有时候天气不好很长时间等不来一辆公交车,现在有了大鼻子,我们上下学都能风雨无阻了。”正在上初二的尹莉君说,她家住崂山北宅,来学校上学坐公交车需要半个小时,现在只需要10—20分钟就行了。

交运集团温馨校车公司总经理毛德丰介绍,交运集团投资两千余万元,购置了82辆标准的大鼻子校车,经过前期三个月试运行,现在正式开始运营,目前崂山区共开通专业校车线路134条,211个站点,方便了20所学校5000多名中小学生的上下学。

毛德丰说,崂山区专业校车的开通,标志着交运温馨校车实现了对青岛六区四市的全覆盖,交运温馨校车公司也成为国内最大的专业化校车运营企业。交运温馨校车公司共计拥有931辆专业校车,为280多所学校开通专业校车,每天运送学生达6万多人次。今年年底前专业校车的规模计划达到1500辆,日均运送学生争取达到8万人次,可解决大部分学生的上下学交通问题。



16日,崂山中学生坐上了崭新的大鼻子校车。赵波 摄

区市
快讯

附:崂山区20所通校车的学校

王哥庄街道办的东泰小学、崂发小学、晓望小学、宁真小学、崂山八中;北宅街道办的崂山十一中、华楼小学、林蔚小学、惠特小学、凤凰台小学;沙子口街道办的崂山五中、汉河小学、崂山六中、登瀛小学和中韩街道办的大麦岛小学、石老人小学、朱家洼小学、枯桃小学、张村河小学、崂山四中

二中崂山班不再提前考 全区多所学校推小班化

本报4月16日讯(记者 陈之焕 通讯员 李绍臣) 16日,崂山区普通中小学招生计划出炉,今年全区多个学校实施小班化招生,崂山学生进青岛二中不再进行提前考试、选拔,而由学校在全区中考的基础上择优录取。

今年,崂山区一年级计划招生3170人,初中招生2597人,高中招生1137人,民办学校招生继续开展。今年,崂山普通高中招生中取消了报考青岛二中选拔考试,报考青岛二中,不再需要提前考试、提前选拔,改由学校组织学生报名参加全区统一组织的学业水平考试,择优录取50名学生。崂山区内普通高中实验班录取方式也进行一定调整,考生中考成绩达到区内普通高中录取分数线基础上,

由单纯按照专业能力测试成绩由高到低择优录取,调整为按照中考成绩和专业能力测试成绩各占一定比例的综合成绩由高到低择优录取。

2013年,崂山区新投入使用崂山区育才学校和崂山区第二实验小学两所学校,实行小班化招生,每班不超过40人,将解决4000多名孩子入学问题。崂山区育才学校的招生范围是同安路以北以西、辽阳东路以南、海尔路以东区域。崂山区第二实验小学的招生范围涉及四个部分:作为浮山新区埠东片区配套学校,招收辽阳东路以南、海尔路以西、银川东路以北、劲松七路以东区域适龄儿童;合肥路以南、海尔路以西、辽阳东路以北、劲松八路以东区域,在北村片区配套学

校尚未建成之前,该区域暂划为崂山区第二实验小学招生范围,待配套学校建成后将划为北村片区配套学校招生范围;位于同安路和银川东路之间的鲁信长春小区属浮山小学招生范围,在浮山小学整体改扩建之前作为崂山区第二实验小学和浮山小学的交叉招生区域,居民可选择到崂山区第二实验小学入学,也可选择到浮山小学就读。待浮山小学改扩建完成后,该区域仍划为浮山小学招生范围;银川东路以南、海尔路以西、苗岭路以北、山东头路以东区域,在山东头片区配套学校尚未建成之前,该区域暂划为崂山区第二实验小学招生范围,待配套学校建成后将划为山东头片区配套学校招生范围。

欢迎订阅 2013年齐鲁晚报 (全年订阅价180元)

广
度

日发行量170万份,
世界排名第22位,
全国排名第3位,
全省17市高密度覆盖,
无可比拟的影响力;

高
度

办主流大报,
树百年品牌,
信息发布客观权威,
政策解读精准及时,
有口皆碑的公信力;

温
度

省报视角,
百姓情怀,
情牵民生,
知冷知热,
与百万读者零距离、
同担当、共风雨。



齐鲁晚报《今日青岛》全心全意为青岛人民服务

欢迎到各邮局网点或本报各发行站点订阅齐鲁晚报

新闻热线: 0532-89772345

广告业务: 0532-68872800

发行监督: 0532-68872811

主编信箱: qlwbqd@126.com

欢迎加入齐鲁晚报青岛读者QQ群: 181198922

齐鲁晚报